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Núcleo Executivo 

 

Acta nº 123  
  
Realizou-se no dia 11 de Junho de dois mil e dez, às dez horas, no Gabinete de 
Acção Social, uma reunião de Núcleo Executivo do Conselho Local de Acção 
Social da Amadora. 
 

Estiveram presentes na reunião Ana Moreno, Coordenadora do N.E. do CLAS, 
Rute Gonçalves, Técnica da CMA de apoio ao Núcleo Executivo, António 
Venâncio do Centro de Emprego da Amadora, Fátima Salgueiro do ISS – I.P. – 
Serviço Local da Amadora., Isaura Viegas do Centro de Saúde da Amadora, 
Patrícia Lourenço, representante das Juntas de Freguesia, Sónia Pires, Técnica 
da CMA de apoio ao Núcleo Executivo e Ana Lavado da Direcção Geral de 
Reinserção Social. Esteve também presente a Presidente do CLAS, Dra. Carla 
Tavares. 
 
Não esteve presente Lutegarda Justo da Fundação afid Diferença. 
 
A Dra. Ana Moreno deu início á reunião dando algumas informações diversas, 
nomeadamente sobre a realização de acções de Formação para técnicos, sobre 
“Trabalho em parceria e em rede em contextos comunitários”, nos dias 15 e 17 
de Junho e “Planeamento e Avaliação de intervenções sociais”, nos dias 28 de 
Junho e 1 de Julho. A Formação foi organizada pela REAPN e terá lugar nas 
instalações do Gabinete de Acção Social. 
 
Foi também dada informação sobre as actividades que vão decorrer no âmbito 
do Ano Europeu de Combate á Pobreza e á Exclusão Social: o CLAS de Cascais 
vai dinamizar um encontro sob o tema: “A Pobreza: uma responsabilidade 
Colectiva” no próximo dia 24 de Junho, no Centro Comunitário Nª Sra. Da Boa 
Nova, no Estoril; O CLAS de Sintra vai dinamizar no próximo dia 17 de Junho o 
Seminário: “Pessoas idosas em situações de risco”, em S. Miguel de 
Odrinhas. 
 
Foi também dada informação sobre a proposta da Associação Nacional de 
Municípios relativa á criação de Comissões Municipais de Protecção a Pessoas 
Idosas. Esta é uma proposta que está agora a ser discutida pelos vários 
Municípios. 
 
A Dra. Patrícia Lourenço, deu algumas informações acerca da realização da 
actividade inter-comissões sociais de freguesia. Apenas 4 CSF concordaram com 
a iniciativa tendo sido posto á consideração o local da realização da actividade. 



A maioria das CSF considerou que a actividade deve ser realizada na Biblioteca 
Fernando Piteira Santos em detrimento do Dolce Vita Tejo. 
 
A Dra. Fátima Salgueiro, do Serviço Local da Segurança Social deu também 
algumas informações sobre a reorganização do Serviço Local, dando conta das 
Técnicas que estão com o atendimento das freguesias. 
 
A Dra. Ana Moreno fez também o ponto de situação do Sistema de 
Atendimento e Acompanhamento Integrado, informando que se vai realizar 
reunião com os parceiros do projecto, no próximo dia 14 de Junho. 
 
Passou-se, de seguida, à análise de candidatura da Associação de Solidariedade 
Social do Alto da Cova da Moura ao ACIDI – Projecto “Promoção da 
Interculturalidade a nível Municipal”. 
 
Designação do 

Projecto 
Entidade 
Promotora 

Território Destinatários 

“Promoção da 
Interculturalidade 

a nível 
Municipal”. 

 

Associação de 
Solidariedade Social 
do Alto da Cova da 

Moura 

Bairro do 
Zambujal 

Bairro 6 de Maio 
Cova da Moura 

Crianças, Jovens e 
famílias 

 
Para a Emissão de Pareceres destes projectos, foi utilizada a Grelha de Emissão 
de pareceres fornecida pelo ISS – IP. 
 
Os critérios considerados para a Emissão de Pareceres foram os seguintes: 

1. Pertinência; 
2. Subsidiariedade; 
3. Concertação; 
4. Parcerias; 
5. Inovação; 
6. Divulgação; 
7. Empregabilidade; 
8. Sustentabilidade. 

 
Assim, foi dada a seguinte avaliação:  
 
Designação do 

Projecto 
Entidade Promotora Pontuação Parecer 

“Promoção da 
Interculturalidade a 
nível Municipal”. 
 

Associação de 
Solidariedade Social do 
Alto da Cova da Moura 

54,80 Favorável 

 
Este Parecer terá de ser enviado até ao próximo dia 30 de Junho, sob pena de 
exclusão da candidatura, e dado que, não vai haver condições para agendar 
Sessão Plenária do CLAS em tempo útil, para validação do Parecer, foi 



deliberado pelo N.E. que o parecer será enviado por e-mail para os parceiros se 
poderem pronunciar sobre o projecto.  
 
Na medida em que esta modalidade de validação de pareceres não está 
prevista no Regulamento Interno do CLAS, terá de se propor uma alteração ao 
Regulamento. 
 
Foi também emitida uma Informação Técnica pelo N.E. relativa a um pedido do 
Secretariado Diocesano da Obra Nacional Pastoral dos Ciganos para 
desenvolvimento da Resposta “Atendimento/Acompanhamento Social. 
O N.E. fundamentou a informação técnica, informando que a resposta social se 
enquadra nos instrumentos de planeamento do CLAS da Amadora. 
 
Passou-se de seguida á análise e discussão do documento do Referencial 
Estratégico das Plataformas Supraconcelhias. 
 
Não havendo mais assuntos a tratar a reunião terminou pelas 12.00H. 


